

# ВЫХОДИТ СЛОВНО

Выходит с 1 января 1991 года



18 МАЯ • ВТОРНИК

№ 96 (2135) • 1999 год  
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



## ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 17 мая принял главнокомандующего Центральным командованием Вооруженных сил Соединенных Штатов Америки Энтона Зинни.

НА СНИМКЕ: во время приема.

Фото А. ТУРАЕВА. (УзА).

## ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

В соответствии с распоряжением Президента Республики Узбекистан Ислам Каримова была создана общественная комиссия по выявлению имен, изучению биографии и деятельности, увековечению памяти наших соотечественников, которые в годы колониализма были несправедливо обвинены за свое стремление к национальной независимости и прогрессу и подверглись различным меркам наказания и давления.

(УзА).

## “СКОРАЯ” ПОМОЩЬ — КЛЮЧЕВОЕ ЗВЕНО МЕДИЦИНЫ

Учебный центр неотложной медицинской помощи открылся при Втором Ташкентском государственном медицинском институте. Он создан в соответствии с меморандумом взаимопонимания, подписанным в начале года между Министерством здравоохранения Узбекистана, Американским международным союзом здравоохранения (АМСЗ), с одной стороны, и управлением скорой медицинской помощи американского города Ричмонда, с другой.

В составившейся по поводу открытия центра комиссии приняли участие ведущие медики республики, их коллеги из США, представители ряда республиканских министерств и ведомств, имеющих в своем составе аварийно-спасательные службы. На открытии присутствовала почетный президент Международного неправительственного благотворительного фонда “Соглэм авлод Учун” Т. Каримова.

Американский международный союз здравоохранения действует при финансовом поддержке ЮСАИД. Он помогает устанавливать партнерские связи между учреждениями здравоохранения США и стран СНГ, благодаря чему с 1994 года в государствах СНГ, Центральной и Восточной Европы было открыто 12 успешных действующих ныне учебных центров неотложной медицинской помощи.

Кардинальному улучшению охраны здоровья населения руководству нашей страны уделяет очень большое внимание, открывая церемонии, заместители Премьер-министра Республики Узбекистан Э. Караматов. Поддерживая эту работу, осуществляя масштабную реформу в этой сфере. Одним из ключевых ее звеньев является создание системы неотложной медицинской помощи, охватывающей все регионы страны, в которой должны работать самые квалифицированные специалисты. На формирование такой системы было направлено постановление Кабинета Министров Узбекистана “О создании учебного центра по неотложной медицинской помощи”, подписанное Президентом Исламом Каримовым в марте прошлого года.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

## КИПИТ РАБОТА НА ПОЛЯХ



С высоким трудовым подъемом приступили к весенним полевым работам нынешнего года труженники коллективного хозяйства “Жейнов” Усман-Юсуповского района Кашкадарьинской области.

В нынешнем году бригада Рузиева засеяла хлопчатника 65 гектаров посевных площадей. В настоящее время здесь уже начата вторая обработка хлопчатника.

НА СНИМКАХ: идет обработка хлопчатника; бригадир передовой бригады коллективного хозяйства “Жейнов” Исмаилюла Рузиев.

Фото Ш. ШАРОПОВА (УзА).

Состоялось очередное заседание республиканской межведомственной комиссии по контролю и координации строительства Шуртанского газохимического комплекса. На нем обсуждался вопрос о том, как выполняются задания о его строительстве. Была заслушана информация руководителей ответственных министерств и ведомств.

## ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА ВЫШЛА К ШУРТАНУ

Отмечалось, что в этом направлении достигнуты определенные успехи, но также было обращено внимание на необходимость ускорения работ на некоторых участках.

В этот день в строительстве газохимического комплекса произошло важное событие. Пущена в эксплуатацию почти 20-километровая железнодорожная ветка Джиргон—Шуртан, связывающая его со всей железнодорожной сетью.

На заседании комиссии и сдаче в эксплуатацию железнодорожной ветки приняли участие заместители Премьер-министра Республики Узбекистан Б.Хамидов, А.Исаев, хоким области Ш.Бегматов.

А. ТАЙПатов, корр. УзА.

## СОВЕЩАНИЕ КОМИТЕТА

В нашу страну прибыла делегация министерства торговли США во главе с советником Яном Калички. В ходе визита будут проведены практические встречи. Одной из важных встреч явилось состоявшееся в столичной гостинице “Интерконтинентал” заседание комитета по торговле, инвестициям, энергетике и конверсии совместной комиссии “Узбекистан—США”.

Совместное заседание на тему “Двустороннее торговое-экономическое и инвестиционное сотрудничество, реализация совместных проектов в области конверсии оборонной промышленности” открыл министр внешнеэкономических связей Узбекистана Э.Ганиев.

На заседании был сделан анализ инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и США, состояния совместных проектов, в которых участвуют финансовые учреждения США. Были рассмотрены вопросы привлечения в совместные инвестиционные проекты ряда финансовых организаций США, в том числе Корпорации частных инвестиций за рубежом (ОПИК), Агентства США по торговле и развитию (ГДА), а также Эксимбанка США.

Члены совместной комиссии обсудили новые инициативы правительства Узбекистана в области приватизации, а также привлечения иностранных инвесторов в процесс приватизации. Состоялся также обмен мнениями об участии правительственных институтов США в развитии рынка ценных бумаг в Узбекистане.

На заседании комиссии были рассмотрены вопросы укрепления правовой базы двусторонних торгово-экономических связей, активизации сотрудничества в процессе конверсии предприятий оборонной промышленности, нынешнего положения сотрудничества в образовательной и научно-технической сферах, дальнейшего развития работ в этом направлении.

В заседании участвовала начальник информационно-аналитического управления Кабинета Министров Республики Узбекистан Г.Саидова.

На заседании совместной комиссии присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол США в нашей стране Дж. Пресел.

М. НАМОВ, корр. УзА.

## Узбекистан, устремленный в XXI Век

“Лазурит йули”, “Шох йули”, “Буюк шик йули” — все это названия того древнего пути, который более двух тысяч лет назад соединял торговые-экономическими связями Восток и Запад. Благодаря ему происходило взаимопроизношение великих цивилизаций, процветала торговля, крепилась духовная связь. Это была объективная потребность времени и мирового развития.

Идея возрождения Великого шелкового пути была поддержана на Брюссельской встрече представителей Средней Азии и Кавказа, а также Европейского союза. Тогда, в мае 1993 года, был рассмотрен вопрос создания ТРАСЕКА — Транскаспийского коридора “Европа — Кавказ — Азия”, проходившей в Баку в прошлом году, Президент нашей страны Ислам Каримов, ТРАСЕКА — это оптимальное решение проблемы вывода огромного Среднеазиатского региона из положения анклава, способное обеспечить его связь с европейским и мировым рынками.

Тогда, на Бакинской международной конференции, глава государства, определяя нашу заинтересованность в реализации этого проекта, говорил, что “экономика и еще раз экономика являются той важной основой, если хотите, ядром, с помощью которого могут быть найдены пути решения непростых межэтнических и национальных противоречий”. Надо сказать, что реализация проекта выгодна для оживления экономики государств, расположенных на этом транспортном пути, для повышения занятости и уровня жизни людей.

Безусловно, выгодно возрождение моста, соединяющего Европу и Азию и для европейских стран, заинтересованных в продвижении своих товаров на наши рынки. Проявляют большой интерес к Великому шелковому пути и в Соединенных Штатах Америки. Об этом говорилось на встрече глав государств Средней Азии и Кавказа с сенаторами этой страны, состоявшейся в нынешнем апреле в рамках визита Президента Узбекистана Ислама Каримова в США. Открывая эту встречу, сенатор Сам Браунбэк

## В НОВЫЙ ВЕК — ДРЕВНЕЙ ДОРОГОЙ ПРЕДКОВ

за перевозку этого же груза по ТРАСЕКА — 55 долларов.

Потому отдельные высказывания в средствах массовой информации ближнего зарубежья, попытки некоторых политических сил раздуть инсинуацию о переделе политической карты мира, абсолютно неприемлемы. Ведь не

казал, что в настоящее время свет готовится принять закон под названием “Великий шелковый путь — XXI век”.

Возрождение этой транспортной артерии стратегически важно для многих государств, с ним появляются новые пути для выхода на мировой рынок нефти и

нефти Азии с Китаем с выходом на восточное побережье этой страны, в Юго-Восточной Азии и Японии. Транскаспийский транспортный коридор Запад — Восток соединится с транспортными коридорами Север — Юг и будет установлен транспортное сообщение Европа — Кавказ — Средняя Азия — Китай — Юго-Восточная Азия — Япония.

Вне всяких сомнений значительно улучшит работу трансквазского коридора введенная в строй паромная переправа в порту Потти, позволяющая загружать в паром 108 железнодорожных вагонов без их предварительной обработки — перегрузки, сортировки, хранения и комплектования грузов. Созданы все условия для их доставки в железнодорожных вагонах из стран Средней Азии через Туркменистан, Каспийское море, Азербайджан, Грузию в черноморские порты Болгарии, Румынии и Украины, а далее в страны Восточной Европы с использованием железнодорожных линий и в водной системы Дунай — Майн — Рейн.

Безусловно, и это было особо подчеркнуто в выступлении заместителя Премьер-министра, дальнейшее качественное развитие и количественное увеличение транспортных коридоров требует комплексного подхода в решении возникающих проблем и задач с неизменным участием всех заинтересованных стран — ведь срыв в любом звене приведет к осложнениям во всей системе и большим материальным потерям, сделает проблематичным использование таких транспортных коридоров. Здесь особо актуален приказ главы нашего государства о руководстве стран, через которые пролегал маршрут, проявить политическую волю и способность подчинить свои интересы единой стратегической цели.

Говоря о возрождении Великого шелкового пути, который и в древности являлся мощным экономическим инструментом для сотрудничества многих народов, трудно переоценить его роль и значение в веке грядущем. Он будет приобретать все большее значение и в решающей степени воздействовать на успешное развитие каждого государства, расположенного на этом пути. И именно Узбекистан, являющийся сердцем Средней Азии, призван занять главенствующее место в мосте, соединяющем Азию и Европу.

Т. ОРЛОВА, наш корр.

## ПАНОРАМА АЗИЯ ОПЕРАТИВНО

### ЗЕРНО — БЕЗ ПЕРЕБОЕВ

Акционерное общество “Баг-доддонмаксултолар” в сезон намерено переработать около 40 тысяч тонн зерна, выращенного в хозяйствах Риштанского, Багдадского и Сохского районов.

### В САМАРКАНД ПРИБЫЛ ЭЛЕКТРОПОЕЗД

На самаркандский вокзал прибыл первый электропоезд. Это стало возможным благодаря электрификации 113-километровой дороги от Джизака до Самарканда. Теперь в год будет проходить до 500 тонн горючего, снизится уровень загрязнения окружающей среды.

### ДЛЯ ВАС, БАНКИРЫ

Международная научно-практическая конференция на тему “Актуальные вопросы совершенствования банковско-финансовой системы Республики Узбекистан и ее интеграция в мировой финансовый рынок” начнет свою работу завтра в Банковско-финансовой академии Узбекистана.

### ЖИТЬ В СОГЛАСИИ С ПРИРОДОЙ

Темой “круглого стола” в Институте ботаники и туризма в Ботаническом саду, где сегодня соберутся представители Академии наук, Госкомприроды, горхозминистратуры, Общественно-политического фонда демократии и поддержки СМИ, Международного фонда “Экосан”, посольства и других организаций, является одна из актуальнейших проблем современности — “Растение и человек”.

### ПАМЯТНИК НЕРУКОТВОРНЫЙ

В Ташкентском государственном университете культуры и туризма имени Абдуллы Кадыри состоялся вечер поэзии, посвященный 200-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. Выступившие на вечере говорили о поэте, его ярком творчестве, особо подчеркивали влияние неповторимых пушкинских строк на развитие узбекской поэзии.

### ЦЕНТР НЕОТЛОЖНОЙ ПОМОЩИ

На базе городской больницы Букары проводится серьезная реорганизация. Создается фили-

### ЛУЧШИЕ — ЮНЫЕ ПРАВОВЕДЫ ИЗ НУКУСА

Состоялся финальный этап республиканского конкурса “Знаешь ли ты закон?”, организованного совместно фондом молодежи “Камолот”, МНО, Минвузам, МВД, и Министром. Всего в начале мероприятия участие в нем приняли более 80 тысяч учащихся школ, лицеев, колледжей со всех регионов республики. Участвующие в заключительном туре 14 команд-победители областных состязаний продемонстрировали высокую степень подготовленности, прекрасное знание законов Узбекистана.

### САМЫЕ ОЧАРОВАТЕЛЬНЫЕ

В Джизаке подведены итоги областного конкурса “Мисс очарование”, в котором принимали участие представительницы районных домов милосердия и средних школ. В роли организаторов и спонсоров этого замечательного соревнования самых красивых и очаровательных выступили областное отделение благотворительного фонда “Соглэм авлод учун”, рекламное агентство “Новая волна” и газета “Джизакская правда”. Победительницами, а ими стали школьница Джизака и райцентров области, вручены специальные дипломы и оригинальные подарки.

### ЦВЕТЫ САДЫ

В Сырдарьинской области уделяется серьезное внимание озеленительным работам. В частности, весной этого года посажено более 4,4 миллиона саженцев фруктовых и декоративных деревьев. На 300 гектарах созданы тополиные рощи. Летние хозяйства также на 72 гектарах разбили новые сады и рощи.

По сообщениям наших корреспондентов и УзА.

# ИСПОЛЗОВАТЬ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ

Говоря о стратегии развития нашего государства, реформирования и преобразований в нашем обществе в предрешении и в первые годы наступающего столетия. Президент Узбекистана И.Каримов в своем докладе "Узбекистан, устремленный в XXI век" в качестве первоо приоритетов определил либерализацию политической, экономической жизни, либерализацию государственного и общественного строительства.

Руководитель республики говорил о растущей роли в нашей жизни негосударственных и общественных структур. С принятием Олий Мажлисом Закона "О негосударственных некоммерческих организациях" претити сектор нашего общества получил прочный законодательный фундамент для своей деятельности.

В развитых странах негосударственные некоммерческие организации имеют уже солидную историю и опыт. Бесспорно, что сотрудничество с зарубежными коллегами приобретает для ННО Узбекистана немаловажное значение. О характере и видах такого сотрудничества, о перспективах и возможных выгодах корреспондент "НС" побеседовал с председателем Международного центра некоммерческого права в Узбекистане Инойой БАГДАСАРОВОЙ.

Наша организация осуществляет свою деятельность в странах, переживающих переходный период, начиная с 1980 года. В 1994 году при поддержке Американского агентства по международному развитию наш центр начал осуществлять свои программы в 11 странах Центральной и Восточной Европы. Представительство в Узбекистане действует с 1997 г. Кроме того, наш центр активно участвует в совершенствовании правовой системы некоммерческого сектора в России, Казахстане и других странах. Также при финансовой поддержке Всемирного банка, Фонда исследований некоммерческого сектора, ряда частных фондов мы осуществляем проекты в Латинской Америке, Африке, Азии и Тихоокеанском регионе, на Среднем Востоке.

Во всех перечисленных регионах МЦНП оказывает техническую помощь в разработке и совершенствовании законов и нормативных актов, касающихся негосударственного некоммерческого сектора. Центр также обеспечивает юристов, государственных служащих, судей, парламентариев и руководителей неправительственных организаций, изучающих некоммерческое право, учебными материалами в этой области, а также по административным и судебным системам. В Узбекистане эксперты нашего центра участвовали в разработке и обсуждении законопроекта о ННО, принятого XIV сессией Олий Мажлиса. И мы готовы и в дальнейшем применить свой опыт в подготовке соответствующих нормативных актов. Как пример могу привести тот факт, что МЦНП в других странах проводит и оказывает поддержку правовым, социологическим и другим исследованиям, направленным на

укрепление и совершенствование законодательства о неправительственных организациях.

Работа центра основана на убеждении, что право может служить орудием социальных перемен и что существование здорового гражданского общества способствует плюрализму, активному участию граждан в жизни общества, а отсюда — и экономическому росту. Сами видите, как сильно это перекликается с теми положениями, которые не устают повторять Президент И.Каримов в своих выступлениях, особенно в программном докладе "Узбекистан, устремленный в XXI век".

Путем оказания помощи в создании правовых систем, поддерживающих некоммерческие организации, центр обеспечивает потребности многих стран в жизнеспособном, ответственном и разумно регулируемом независимом секторе. С этой целью небольшой штат сотрудников центра пользуется услугами опытных юристов из разных стран. Такого рода координационная деятельность делает центр уникальной международной организацией.

Имеются у МЦНП и другие партнеры. Решающим фактором успеха в работе такого рода, как у нас, мы считаем умение устанавливать доверие и зарабатывать репутацию в государственных структурах каждой отдельной страны, парламентах, министерствах юстиции и финансов, а также у судебных и административных работников. Для того, чтобы обеспечить поддержку и связь на местах, центр устанавливает тесные взаимоотношения с местными неправительственными организациями, отдельными юристами, учеными. Члены международного правления и консультативный совет нашей организации, ее штатные сотрудни-

ки и юридические консультанты из многих стран мира помогают поддерживать такие взаимоотношения.

Если говорить о том, какие конкретные виды деятельности МЦНП в состоянии осуществлять в Узбекистане, то можно перечислить хотя бы некоторые. Так, это может быть подготовка, координация и содействие группам юристов, предлагающих юридическую помощь населению (на добровольных началах), распространение информации и вовлечение граждан в общественную жизнь путем публикации докладов и бюллетеней, создание информационного центра, библиотеки, базы данных. Центр имеет достаточный опыт в разработке и финансировании научных исследований по проблемам регулирования соответствующей нашей отрасли деятельности. Большое внимание мы уделяем спонсорству конференций и семинаров по вопросам права, разработке стандартов и саморегулирования третьего сектора. Мероприятия, проводимые и финансируемые центром, получают поддержку из различных источников, в числе которых Азиатский банк развития, а также ряд других организаций.

Отдельной темой заслуживает наше участие в различных глобальных конференциях, крупных исследованиях, создании справочников и т.д. Но вряд ли имеет смысл особо перетруждать информацией газетную публикуцию. Еще раз повторю, мы готовы к сотрудничеству, ждем всех заинтересованных лиц и готовы ответить на любые вопросы.

Р.РАМАЗАНОВ, наш корр.

# ЭЛЕКТРОННОЕ "СЕРДЦЕ" КАНАЛА

"Сердцем" ЮГК по праву считается диспетчерский пункт первого отделения эксплуатации канала, находящийся в Янгире. Рация, телефоны, пульт управления с многочисленными кнопками и сигнальными лампочками... На большом листе бумаги аккурратно столбиком лежат цифры. Диспетчер расшифровывает их, заносит в регистрационный журнал поступающие данные. Непрерывно звонит телефон: звонят то из одного района, то из другого. Просит направить воду. Такими будни диспетчерского пункта.

Первое отделение эксплуатации ЮГК, разделенное на три участка, контролирует несколько десятков водовыпусков. Раньше, чтобы измерить уровень воды, приходилось тратить много времени. Сегодня благодаря компьютеризированной системе контроля процесс этот намного упрощен. Вода направляется в хозяйства строго по норме. Электронные контролеры дисциплинируют земледельцев: поливая, но меру зная. Автоматизированным стало и управление шлюзами.

Начальник третьего участка Холбута Каршибаев — мираб по признанию. Сфера его "вливания" — хозяйства "Фаришского района". Местным дежам приходится изрядно потрудиться, чтобы поля у самых песков давали богатый урожай. И воду здесь слезить умеют. Много добрых слов заслуживают и Абдуманнон Алиев, инженер второго участка, и Зиур Исаев, инженер гидротехнических сооружений, и Джума-назар Сарыбаев, Гайбулла Эгамбердиев, Зулькинар Давыдов и многие другие. Ведь от них в определенной степени зависит плодородие целины, а значит, полновесность урожая.

О. АДИАНОВ, наш общ. корр.

# В русле реформ И ГАЗ СЧЕТ ЛЮБИТ

Казалось бы, еще совсем недавно на АО "Оникс" произошло событие достаточно крупного масштаба — были подписаны учредительные документы по созданию совместного предприятия с немецкой фирмой "Трайкс-Даймлер консалтинг" и со швейцарской компанией "Ровитекс С.А.Р.Л." по производству стекловолокна. И вот на днях председатель правления акционерного общества Атамбек Фазылбеков и его итальянские партнеры перерезали символическую ленточку еще одного СП — "СМГ-ОНИКС".

Этот небольшой компактный прибор войдет в каждую квартиру новостроек, а в перспективе его установят повсеместно и не только в жилых домах, но и на каждом предприятии, организации, словом, везде, где будут использоваться газы.

По словам технического директора СП Олега Гурова, механизм прибора будет поставлять итальянская сторона, а 12 позиций будет производиться у нас. Сами же счетчики (а это модель "G-4") имеют максимальный объем прохода газа 6 кубометров в час, при норме — 4 кубических метра.

В прошлом году это совместное предприятие, кстати, образованное без привлечения кредитов совместно с итальянскими фирмами "Самгаз" и "Монета" с уставным фондом 500 тысяч долларов США и долевым участием сторон 50 на 50, прошло все основные стадии подготовительных работ. Были готовы производственные площадки, итальянской стороной было смонтировано оборудование, собрана и испытана опытная партия счетчиков. Теперь начнется их серийное производство.

Присутствующий на официальном торжественном открытии СП "СМГ-ОНИКС" президент одной из итальянских фирм-учредителей — "Самгаз" Джанбаттиста Перчивальди сказал:

— Действительно, мы закончили третий этап подготовки производства. Теперь начнется серийный выпуск счетчиков. И в том, что эта работа была проведена достаточно быстро и качественно, большая заслуга узбекской стороны. Да, собственно, дело и было начато по инициативе г-на Фазылбекова — это именно он, приехав два года тому назад в Италию и познакомившись с нашим производством, предложил наладить совместное дело, одинаково выгодное для обеих сторон.

Успешному развитию наших отношений, всей подготовительной работы, безусловно, способствовал и благоприятный инвестиционный климат, созданный руководством нашей страны, что,

на мой взгляд, является явным свидетельством тех огромных позитивных перемен, которые произошли за годы независимости в Узбекистане.

Подготовив серийное производство бытовых газовых счетчиков, теперь "СМГ-ОНИКС" стоит на пороге четвертого, не менее важного этапа — глубокой локализации производства. Обе стороны считают, что многое можно и нужно делать в нашей стране. Кроме несомненных выгод, это поможет создать новые рабочие места.

Об этом же говорил и председатель правления АО "Оникс" Атамбек Фазылбеков, который подчеркнул, что впереди дальнейшая работа и в том числе по наращиванию мощностей предприятия. Если сейчас она составляет 100 тысяч штук счетчиков в год, то с локализацией производства эта цифра значительно увеличится, что даст возможность заняться экспортом этих очень нужных приборов.

Т. ОРЛОВА, наш корр.

# СДЕЛАНО В 'ДАВЛАТАБАДЕ'



Дочернее предприятие самаркандской фабрики "Бобанда" открылось на территории арендного хозяйства "Давлатабад". Здесь получили хорошо оплачиваемую стабильную работу 150 молодых людей. В основном это девушки из близлежа-



щих кишлаков густонаселенного аграрного Ташкентского района. Молодые уменницы (многие из них имеют дипломы техникумов и колледжей) быстро освоили ткацкое, вязальное и швейное оборудование. Современные машины помогают им изготавливать до семи тысяч качественных изделий в месяц.

# НА СНИМКАХ: технолог Зинара Эгамбердиева; в закрытом цехе новой фабрики; ткацкое производство.



Фото Т. НОРКУЛОВА (УзА).

Проблемы, поднятые на семинаре, являются актуальными для всего человечества. В конце нынешнего века биотехнологии получили стремительное развитие, и их роль в грядущем тысячелетии, по мнению специалистов, будет исключительно велика. Всемирная организация интеллектуальной собственности впервые провела семинар на эту тему. И не случайно он состоялся в столице нашей республики. В Узбекистане достигнуты большие успехи в создании новых биотехнологий.

О перспективах отрасли и проблемах, связанных с защитой прав работающих в этой сфере изобретателей, корреспондент УзА попросил рассказать директора Государственного патентного комитета по науке и технике Узбекистана, доктора наук Акила АЗИМОВА.

Биотехнологии призваны сыграть выдающуюся роль в развитии человеческой деятельности. Они уже позволили достичь существенных успехов в целом ряде ведущих отраслей человеческой деятельности. Если говорить о медицине, то это — создание новых лекарств, витаминов, вакцин и иммуномодуляторов, препаратов для диагностики и клинического наблюдения за течением различных заболеваний. Имеются огромные возможности применения биотехнологий в получении новых пищевых продуктов и в установлении дополнительного контроля за их качеством. Велика их роль в изготовлении консервантов, ароматических веществ, аминокислот, удобрений, различных новых материалов.

Особенно перспективны методы этой сферы деятельности в сельском хозяйстве при создании высокопродуктивных и устойчивых к болезням сортов культурных растений и пород животных. За последние годы получены впечатляющие результаты. Клонирование новых сортов позволило в 3-4 раза ускорить сроки размножения многолетних растений, при этом они избавля-

ются от болезней, а при специальной постановке воспроизводства — и от вирусов.

Богатейшие возможности для новых успехов биотехнологии заключены в самом биологическом разнообразии Земли. Поэтому наиболее логичным и перспективным подходом стало использование генов уже существующих пород животных и видов растений с нужными характеристиками. Ценнейшим источником таких генов являются и многие сорта и породы, выведенные методами народной селекции.

— Мы привыкли считать, что биотехнология — изобретение недавнего времени, а оказывается, она уходит корнями в глубокую древность?

— Уже тысячелетия назад человек использовал деятельность микроорганизмов для получения многих продуктов питания — хлеба, сыра, кислого молока, пива, вина, несомненно применяя биотехнологические методы в практической жизни. К примеру, в Средней Азии с самых давних времен готовили хлебные лепешки с применением дрожжей. В течение своей истории человек эмпирически совершенствовал все эти процессы. Были придуманы способы хранения и переработки продуктов путем ферментации, люди научились делать мыло из жиров, изготавливали простейшие лекарства и перерабатывали отходы.

— Как сказались открытия в геномной инженерии последние десятилетия на развитии этой отрасли?

— Именно благодаря достижениям геномной инженерии в конце нашего столетия мы стали свидетелями так называемого "биотехнологического бума". Эта новая наука практически преодолевает межвидовые барьеры переноса генетической информации. Она позволяет вмешиваться в святая святых клетки, а хранилище генетической информации — ДНК, что дает возможность создавать промышленные технологии огромной эффективности.

Масштабы воздействия геномной инженерии таковы, что даже специалисты с уверенностью не мо-

гут спрогнозировать отдаленные последствия проводимых сегодня исследований — биологические, экономические, социальные, которые могут быть вызваны ими. А ведь еще не так давно, в конце 60-х годов, бытовало мнение, что

# СВЯЗЬ И ФОРМА КРАСИТ, КОГДА ДЕЛА ЛАДЯТСЯ

Женщины-операторы, обслуживающие 161-е отделение связи и центральный зал Главпочтамта, поверх белоснежных кофточек одели новенькие, изготовленные на ташкентской фирме "Ешлик" жакеты модного акаваринового цвета и черные юбки, а мужчины — столь же элегантные костюмы, на рукавах и пуговицах которых — эмблема предприятия.

Форма обязывает ко многому — повышенному вниманию к каждому клиенту, вежливости, четкости в обслуживании, к выполнению установленных правил и обязательств, к тому, чтобы о нашей почте все больше было доброжелательных отзывов. Коллектив стальных почтеников, ставших акционерным обществом "Ташкент почта", вместе с районными и межрайонными филиалами, включая и отделения связи, все более четко осознает свое новое положение хозяйина на предприятии и настойчиво осваивает требования рыночных отношений, когда исключительный от тебя самого, от твоего труда зависит эффективность производства и услуг. Да и уровень жизни самих работников-акционеров.

В минувшем, 1998 году здесь основное внимание уделяли вопросам укрепления экономики предприятия, поискам и внедрению новых видов форм обслуживания. Результат оказался достаточно высоким. По сравнению с 1997 годом, выручка от реализации услуг возросла на 40,7 процента, а от предоставления услуг населению на 34,8 процента. Правда, и расходы увеличились на 40,8 процента, но существенно уменьшились непрямые вы-

соисчисления, не было прощенной дебиторской и кредиторской задолженности. В полтора раза больше было оказано непрофильных услуг, которые принесли чистую прибыль в размере около 4 миллионов сумов. А всего чистой прибылью было получено свыше 16 миллионов сумов. Работа была проделана и в текущем году, но в более конструктивном направлении — по принципу: все, что делают работники, должно приносить прибыль. И она значительно возросла — в первом квартале 1999 года она составила уже 13,7 миллиона сумов, то есть почти на уровне всего минувшего года.

Традиционные почтовые услуги — письма, посылки, денежные переводы — не получили должного развития, а по телеграммам, периодическим изданиям объем даже снизился. В этом проявилось сокращение затрат на услуги почты со стороны клиентов — юридических лиц — например, на 17 процентов здесь стали меньше отправлять ценных писем. В некоторых филиалах возросли показатели себестоимости продукции.

В акционерном обществе сделали анализ всех этих "узких мест", наметили реальные практические меры, чтобы поправить положение. Основное внимание стали уделять качеству обслуживания, предоставлению по более широкому перечню нетрадиционных услуг. Борьба за качество позволила уменьшить суммы санкций за нарушения в технологиях обслуживания более чем на 2 миллиона сумов. А нетрадиционные услуги стали предоставлять

также, как курьерская почта, прием оплаты от населения за коммунальные услуги, электроэнергию, газ. Принимают почтовики оплату даже за детский садик, оплату налогов за землю, авто-транспорт. В прошлом году от таких услуг поступило доходов на сумму свыше 12 миллионов сумов. При этом почтовики столицы стараются проследить, чтобы полученные наличные деньги не задерживались — их срочно отправляют по назначению.

На предприятии нет убыточных филиалов, с каждым низкорентабельным отделением ведется работа по специальному плану, чтобы и его сделать доходным. Работники Главпочтамта преимущественно работают в условиях акционерного общества оценивают высоко — ведь и их заработная плата возросла почти вдвое.

Большая работа в минувшем году была проделана по реализации акций предприятия — они оказались достаточно популярными и расхлебались по цене, намного превышающей номинальные значения. Так, солидный пакет акций выкупили "Алокабан", а из акций, предназначенных для выкупа коллективом, уже реализовано около 70 процентов. Немалая доля вырученных средств направлена на производственные

цели, на приведение в порядок помещений, узлов и отделений связи. Теперь вот и форменную одежду заказали, а это немало — 427 комплектов по 12 тысяч сумов каждый. Работникам — бесплатно. Для начала новую производственную одежду вручили операторам, работающим непосредственно с клиентурой, затем ее одели и почтальоны, и другие производственники. Как сообщили модельеры-разработчики этих форменных костюмов, сейчас осваиваются экспериментальные модели, и в зависимости от того, как одежку оценят сами работники почты и клиентура, будут приняты решения на перспективу. Во всяком случае, само по себе наращивается предложение о пошиве формы летнего варианта — для нашего жаркого климата она необходима.

Впрочем, в форме работники или не в форме, на почтамте на первое место поставлено совершенствование обслуживания: вежливость, культурное обращение с клиентурой, квалифицированное выполнение своих обязанностей, инициатива и предприимчивость способны сделать многое для повышения уровня акционерного общества.

А. КУДИНОВ, наш общ. корр.

# БИОТЕХНОЛОГИЯ: ОТ ХЛЕБНЫХ ДРОЖЖЕЙ ДО... ВМЕШАТЕЛЬСТВА В ГЕНОМ ЧЕЛОВЕКА

Охрана биотехнологических изобретений стала темой прошедшего в Ташкенте регионального семинара Всемирной организации интеллектуальной собственности /ВОИС/. В нем приняли участие эксперты патентных ведомств и специалисты, занимающиеся биотехнологиями, из всех стран СНГ, а также Германии, Бельгии, Индии. Их приветствовали председатель Государственного комитета по науке и технике Узбекистана Г.КНТ, академик Пулат Хабибуллаев и заместитель генерального директора ВОИС Шоа Уемура. С докладом на семинаре выступил директор Государственного патентного ведомства Г.КНТ Узбекистана Акил Азимов.

слишком уж много внимания уделяется этой "модной" науке, которая не дает ничего полезного.

В числе главных ее достижений следует считать расшифровку генома многоклеточного организма. На очереди — расшифровка генома человека. От развития международной программы "Геном человека" на сегодняшний день больше всего выиграла микробиология. Уже расшифрованы геномы многих возбудителей болезней — например, туберкулеза, что очень важно для создания новых биопрепаратов, в частности, вакцин.

История промышленной биотехнологии позволяет проследить тесную связь фундаментальных и прикладных исследований. Столетие назад исследования Пастера, направленные на решение сугубо практических задач, привели к становлению микробиологии, иммунологии и биохимии. А от-

взаимосвязь науки и технологии является решающим условием дальнейшего прогресса этой отрасли.

Биотехнология на основе применения знаний и методов биохимии, микробиологии, генетики и химической техники создает возможность получения с помощью легкодоступных и возобновляемых ресурсов веществ и соединений, которые очень важны для жизни и благосостояния людей.

— Каковы успехи Узбекистана в области биотехнологии? — Они достаточно весомы, работы наших ученых признаны во всем мире. В республике сегодня ведутся широкие исследования в этом направлении, имеющие большую теоретическую и практическую ценность. Ежегодно проводятся конкурсы научных разработок Фонда фундаментальных исследований Г.КНТ, в которых

участвуют — и нередко становятся победителями — работы, связанные с биотехнологией. Мне хотелось бы отметить некоторые из них. К примеру в Институте биоорганической химии Академии наук создана технология получения, на основе яда паука, киназы — высокоактивного фермента, обладающего противомикробными и антигликозиновыми свойствами. А в Институте химии и физики полимеров АН — технология и макетная установка для получения из цитрусовых пектина высокого качества, помимо всего прочего, обладающего бактерицидной активностью при лечении острых кишечных заболеваний.

Большой вклад в научные достижения республики вносит академический Институт генетики и экспериментальной биологии растений. Из личинок тутового шелкопряда получен поверхностный антиген вируса гепатита В человека, не отличающийся по своим биологическим свойствам от природных аналогов. Разработан способ получения молекулярного паспорта ДНК организмов. Здесь же выделены новые отече-

ключая сальмонеллы, дизентерии, брюшной тиф и холеры. Этот штамм также действует и на возбудителей болезней сельскохозяйственных растений.

Учеными этого института не только разработана, но и внедрена еще одна, имеющая большую актуальность, технология получения безвирусного семенного картофеля биотехнологическим способом. В Кырбасарском районе Ташкентской области создана ассоциация "Микро Клон Элита", которая занимается реализацией этого проекта. Такие совместные действия ученых, бизнесменов, производителей способствуют подъему экономики республики.

Не менее интересны разработки Института микробиологии АН Узбекистана. Здесь создана уникальная коллекция промышленно ценных видов молочнокислых бактерий, разработаны новые отече-

робные технологии очистки хозяйственных и бытовых сточных вод, новые составы и способы получения кормов и белково-витаминных концентратов на основе отходов растениеводства, молочной и консервной промышленности. Получены тут и устойчивые к антимикробным экологически чистые стимуляторы, фунгициды, биоудобрения.

Нельзя не отметить и тот большой вклад, который вносит в развитие здравоохранения республики. Лечебные кисломолочные продукты "Ором", "Бифидум", "Лактобактери", "Бифидол", "Коллбактери" пользуются большой известностью не только в нашей стране, они конкурентоспособны и за рубежом. Создан целый ряд препаратов на основе растительного сырья разной лечебной направленности и большой эффективности. Они разрешены Минздравом Узбекистана для широкого медицинского применения.

Все технологии и способы, о которых я рассказал, защищены патентами Республики Узбекистан.

— Акил Адиянов, в есть ли какие-то особенности в патентовании результатов биотехнологических исследований?

— Безусловно. Учитывая специфику объектов биотехнологии, включающих штаммы микроорганизмов, микроскопические организмы, полученные человеком, конструирование питательных сред, биотехнологические способы и устройства, вопрос о некоторых аспектах охраны биотехнологических изобретений продолжает дискутироваться. Но то, что необходимо, — факт бесспорен. Тем более, что такие исследования весьма капиталоемки, и для возврата затраченных средств важно обеспечение правовой охраны их результатов в форме патента.

Патентными законами всех стран мира в заклае на изобретение предъявляется требование раскрытия сущности изобретения в такой степени, чтобы его можно было осуществить на практике. Обычно это письменное описание. Однако в тех случаях, когда

Беседу вел А. ИВАНОВА, корр. УзА.

Сегодня - Международный день музеев

Минуло более двух лет с того дня, как в соответствии с постановлением правительства Республики Узбекистан в Ташкенте был создан Государственный музей истории Темуридов. В задачи его входит не только широкая пропаганда достижений науки, просвещения и культуры эпохи Амира Темура и Темуридов, но и воспитание молодого поколения в духе любви к Родине, на основе духовно-этических традиций нашего края.



ЧЕТВЕРТЬ МИЛЛИОНА — столько посетителей побывало в музее истории Темуридов за время его существования

В экспозиции музея — бесценные, представляющие большой интерес памятники археологии, этнографии, нумизматики, письменности, а также современная живопись. Среди них рукописи "Зафарнаме" Шарафитдина Али Нездзи, "Уложение Темура", "Темураме" Абдухамеда Бухари, монеты, чеканенные в государстве Темура, а затем Шахруха и Улугбека, воинские снаряжение и многое другое. Всего здесь размещается свыше 600 предметов, отражающих историю и культуру того периода.

Пропагандируя исторические знания эпохи Темуридов, научный коллектив музея участвует в работе международных и республиканских научных конференций. Значительная роль отводится организации различных выставок: "Бухара и Хива эпохи Темуридов", "Образ Амира Темура в изобразительном искусстве" (из фонда музея) и т.д., каждая из которых вызывает большой интерес как у жителей Узбекистана, так и у иностранных гостей. Между тем ежегодно музей посещают около 100.000 человек, проводится свыше 800 экскурсий.

Среди экспонатов, представленных во дворце "Туркистон", можно также выделить письма Амира Темура, и короля Франции Карла VI, рукописи "Зафарнаме", "Уложение Темура", собрание миниатюр, "Шахнаме Байсункури". Представляют интерес и фотографии с книги "Зидж Улугбека", миниатюры из книги "Бабураме", керамические и металлические изделия эпохи средневековья и многое другое.

Работа по пополнению фондов новыми экспонатами проводится постоянно. С этой целью, в частности, организована переписка с ведущими музеями мира, где хранятся предметы, связанные с именем великого полководца и его потомков. Кроме того, запланировано проведение экспедиций историко-этнографического и археологического характера, которые в значительной степени помогут решению этой задачи.

В преддверии Международного дня музеев в музее Темуридов прошла большая подготовительная работа. И 18 мая среди экспозиций выставки "Музеи Узбекистана", что откроется во дворце "Туркистон", особое место будет отведено стендам музея Темуридов. Естественно, основное внимание уделено личности самого Сахибкирана, его наиболее выдающихся потомков - Улугбека и Захриддина Мухаммада Бабура.

Стоит отметить, что подобная выставка проводится в Узбекистане впервые. Но можно с уверенностью утверждать о ее важном значении в дальнейшем развитии музейного дела в республике, ее определенном вкладе в воспитание и подрастающего поколения духовности, уважения к историческому прошлому, почтению традиций и обычаям наших предков.

С. АТАКУЗИЕВА, старший научный сотрудник Государственного музея истории Темуридов.

Акция милосердия "БУДЬТЕ ВСЕГДА ЗДОРОВЫ!"

ТАКОВО ПОЖЕЛАНИЕ ЮЖНОКОРЕЙСКИХ СПЕЦИАЛИСТОВ БОСТАНЛЫКЦАМ, ПОЛУЧИВШИМ КВАЛИФИЦИРОВАННУЮ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ

Здоровое поколение — опора страны. Пожалуй, сегодня эта аксиома стала доминирующей в деле охраны материнства и детства. Неоценимую помощь нашей республике оказывают международные организации. Один из наглядных примеров такого сотрудничества — работа в Бостанлыкском районе столичной области южнокорейских специалистов.

в школах, в нескольких сельских врачебных пунктах. Отправлялись врачи и по домам, где живут инвалиды, которым требовалась квалифицированная медицинская помощь.

Еще осенью прошлого года в широким хозяйстве "Дустлик" высадили необычный десант. Целая группа врачей из Южной Кореи прибыла сюда с благородной миссией. В течение нескольких дней им удалось оказать необходимую медицинскую помощь пяти тысячам жителей Янгаула, Караманаса, Кушкургона, Думалака и других близлежащих сел, дать им необходимые консультации и рекомендации.

Корейские специалисты привезли с собой гуманитарный груз: лекарственные препараты, перевязочные материалы, оправы и линзы. Вместе с коллегами из-за рубежа работали и местные врачи. Это был своего рода обмен опытом.

За первым визитом последовал второй. Уже нынешней весной медики из Южной Кореи вновь побывали в Бостанлыкском районе. На сей раз специалистами Медикал центре при поддержке Азиатского института культуры и развития обследовали более семи тысяч жителей высокогорных селений района. В Бричмуллинской поликлинике, где находилась своеобразная "штаб-квартира" медиков. С раннего утра до позднего вечера стоматологи, педиатры, кардиологи, окулисты, терапевты, хирурги, гинекологи вели прием пациентов. В послужную лечебницу приезжали из Наная, Сиджака, Богустана, Янгикургона, Чимгана и других кишлаков.

Известно, что болезнь легче предупредить, нежели лечить. Поэтому особое внимание необходимо уделять профилактике заболеваний. По словам заместителя хокима Бостанлыкского района Худайбергана Мирзамуратова, рекомендации гостей помогут в будущем здешним врачам усовершенствовать работу по профилактике заболеваний.

Как отметил руководитель группы доктор Ким Су Хо, акция стала возможной благодаря развязавшимся отношениям между Узбекистаном и Южной Кореей. Г-н Су Хо убежден, что эта поездка корейских врачей в Узбекистан далеко не последняя.

Современное диагностическое оборудование позволило точно определить диагноз, выбрать оптимальный курс лечения. Кроме того, обследования проводились

Корейские специалисты также побывали в центральной районной больнице, где на протяжении двух лет работают их земляки — Тен Хи Суль и его супруга Ким Маль Су.

"Будьте всегда здоровы!" — таково было пожелание южнокорейских медиков бостанлыкцам. Возвращаясь на родину, они увезли с собой массу впечатлений об одном из живописных уголков нашей республики и благодарственные письма хокима Бостанлыкского района А. Абдурашидова и своих пациентов.

Х. АМИНОВ, наш корр.

МУХАММАДЖАН МИРЗАЕВ

Музыкальная культура и искусство Узбекистана понесли тяжелую утрату. На 86 году жизни скончался талантливый музыкант, наставник и педагог, один из старейшин узбекского национального композиторского искусства, обладатель уникального творческого мышления, народный артист Узбекистана Мухаммаджан Мирзаев.



тушди", "Парвона буддим" в блестящем исполнении знаменитых хозифов пополнили духовное богатство узбекского народа.

Увлечение М.Мирзаева музыкой привело его в кружки художественной самодеятельности, в которых он изучал секреты искусной игры на узбекских народных музыкальных инструментах. В 1936 году он в числе первых как музыкант-солист был принят в Узбекскую государственную филармонию и до конца жизни плодотворно трудился в этом коллективе.

М.Мирзаев был самоотверженным человеком, заботливым наставником, надежной опорой молодым талантам. Он воспитал десятки любимых в народе артистов, талантливых композиторов, которые имеют свой голос и исполнительский стиль в национальном музыкальном и песенном творчестве.

Благодаря своему редкому дарованию, неустанному творческому поискам М.Мирзаев в скором времени стал выдающимся исполнителем узбекских классических мелодий. Он не только творчески обработал популярные фольклорные мелодии, но и начал создавать самостоятельные музыкальные произведения. Созданные им в начале своего творчества песни и мелодии, такие, как "Мехнат ахли", "Жонон", прославили его имя по всей стране.

и танца "Лазги", "Шодлик", "Бахор". Написанный им в эти годы "Бахор вальсы" стал не только музыкальным символом ансамбля "Бахор", но и явился уникальным музыкальным произведением, воплотившим в себе прекрасную природу Узбекистана, стал бесценным богатством в сокровищнице узбекского национального музыкального искусства.

За многолетний добросовестный, самоотверженный труд, плодотворную творческую деятельность в развитии узбекского национального музыкального искусства М.Мирзаев был удостоен почетного звания "Народный артист Узбекистана", награжден орденами и медалями, заслужил любовь и уважение в народе.

В 1949-1953 годах М.Мирзаев учился в Ташкентской государственной консерватории и выступил как инициатор и музыкальный руководитель только что созданных ансамблей песни

и танца "Лазги", "Шодлик", "Бахор". Написанный им в эти годы "Бахор вальсы" стал не только музыкальным символом ансамбля "Бахор", но и явился уникальным музыкальным произведением, воплотившим в себе прекрасную природу Узбекистана, стал бесценным богатством в сокровищнице узбекского национального музыкального искусства.

Яркая память о выдающемся деятеле искусств, скромном человеке Мухаммаджане Мирзаеве, всю свою жизнь посвятившем обогащению духовного потенциала нашей Родины, прославившем нацию своими прекрасными песнями и мелодиями, навечно сохранится в наших сердцах.

М.Мирзаев является одним из выдающихся мастеров искусств, который в своей композиторской деятельности создавал произведения для определенных исполнителей, открыл новые пути интерпретации музыкальных произведений и создал свою школу. Десятки его песен и мелодий, таких, как "Сурагин", "Якка бу Фаргонада", "Айрилмасун", "Кузларининг", "Ер истаб", "Мустахзад", "Хону васлинг", "Кузим шахлога

И.Каримов, Э.Халилов, У.Султанов, Х.Караматов, Т.Алимов, Н.Джуроев, Х.Джуроев, А.Арипов, Р.Абдуллаев, Т.Алимов, М.Юлчиева, У.Саиджанов, Р.Юнусов, Х.Насыров, Г.Измайлова, А.Исмаилов, О.Касымов.

ТОВАР НАЧИНАЕТСЯ С УПАКОВКИ

Руководитель узбекской делегации заместитель министра внешних экономических связей республики Р. Мухамедов рассказал участникам форума об успехах страны за годы независимости, о новых инвестиционных проектах, отметил широкие возможности привлечения немецких инвестиций для модернизации технологических процессов по производству упаковочной продукции, развития малых и средних предприятий в этом важном секторе экономики нашего государства.

Исполнительный директор особо подчеркнул, что Президент Узбекистана Ислам Каримов в своем выступлении на XIV сессии Олий Мажлиса "Узбекистан, устремленный в XXI век" изложил долгосрочную и четкую программу развития страны, являющуюся прочной основой и верным ориентиром для увеличения немецкого капитала на многообещающем рынке Узбекистана.

В столице федеральной земли Северный Рейн-Вестфалия - Дюссельдорфе в рамках ежегодной международной выставки "Interpack-99" прошла конференция "Экономический партнер Узбекистан: возможности торговли и кооперации в области пищевой и упаковочной техники".

Итогом проведения данной конференции стало установление новых полезных контактов между представителями узбекских объединений "Уздонмахсулот", "Узплоддосовещинпром-холдинг", "Узмаслоджиртабакпром", АО "Лола атир-упа", "Картонторга" и ведущим компаниям мира по производству упаковочного оборудования.

Выступление исполнительного директора проектов по странам Восточной Европы и СНГ немецкого общества инвестиций и развития "ДЕГ" Г. Валленберга стало своеобразной презентацией потенциала Узбекистана для привлечения внимания новых немецких инвесторов в экономику страны. Этим обществом выпущен на немецком языке специальный бизнес-гайд, посвященный инвести-

ционным возможностям нашей республики. Исполнительный директор особо подчеркнул, что Президент Узбекистана Ислам Каримов в своем выступлении на XIV сессии Олий Мажлиса "Узбекистан, устремленный в XXI век" изложил долгосрочную и четкую программу развития страны, являющуюся прочной основой и верным ориентиром для увеличения немецкого капитала на многообещающем рынке Узбекистана.

Оставь свой след на земле ЖИВЕТ ТАКОЙ ЧЕЛОВЕК

Впервые я познакомилась с этим человеком во время избирательной кампании три года назад. Наш депутат Юрий Александрович Югай, директор типографии г. Ангрена, человек немногословный, скромный, сначала нам не "показался". Но с самого

начала его депутатской деятельности мы для себя составили портрет настоящего Человека. Добрые дела не нуждаются в рекламе, и все-таки хочется рассказать на страницах вашей газеты об этом.

для своих рабочих, выдача продуктов питания, помощь в покупке квартиры или ремонте жилья, солидная денежная добавка к отпускным, помощь наиболее нуждающимся — вот далеко не полный перечень его депутатской работы. Пять лет махалля "Бустон"

получала газеты по льготам, и только сейчас мы узнали, что 33 ветерана войны этим обязаны Юрию Александровичу. Подарки к праздникам стали в типографии доброй традицией. Финансовую помощь его ошущали и клуб ветеранов "Добрые друзья",

и одинокие старухи, все более и более веря в его доброту, отзывчивость, сердечность.

А разгадка его мировоззрения, как нам кажется, кроется в его легкой жизни. Сын крестьянина, он рано познал и труд, и лишения. Всю жизнь, все силы, здоровье, весь жар своей души наш депутат отдает людям. И сейчас, уйдя на пенсию, он продолжает трудиться с таким же огоньком, также душевно добр, отзывчив.

А. РУСИНА-БОЯРЧЕНКО, преподаватель литературы, г. Ангрена.

ГОСКОМИМУЩЕСТВО РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТИЕ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ТОРГОВ ПО ПРОДАЖЕ ПРИВАТИЗИРУЕМЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЦЕЛИКОМ ИНОСТРАННЫМ ИНВЕСТИТОРАМ



К участию в инвестиционных торгах приглашаются иностранные инвесторы (в т.ч. предприятия с иностранными инвестициями).

Дата проведения тендера 22 мая 1999 г. Прием заявок осуществляется до 20 мая 1999 г. по адресу: г. Ташкент, пр. Узбекистанский, 55, тел: 139-20-59, факс: 139-20-89.

К заявке должны быть приложены предложения инвестора по выкупной цене, срокам проведения взаиморасчетов и осуществлению перспективных инвестиций.

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ТОРГОВ

- 1. В качестве инвестора могут выступать: - юридические лица, любые иные товарищества, организации или ассоциации, основанные и действующие в соответствии с актами законодательства иностранных государств; - международные организации, основанные в соответствии с соглашениями или другими договорами между государствами или являющиеся субъектами международного публичного права; - предприятия с иностранными инвестициями, созданные в соответствии с законодательством Республики Узбекистан. 2. Инвестор должен оплатить всю стоимость выкупаемого предприятия денежными средствами в СКВ. 3. После выкупа предприятия инвестор принимает на себя обязательства по производству расчетов с кредиторами и дебиторами и осуществлению перспективных финансовых и технологических инвестиций.

Table with 8 columns: Name of enterprise, Industry, Region, Long-term assets, Current assets, Residual value, Date of valuation, Exchange rate, Residual value in USD.

Table with 3 columns: No, Indicators, Data. It lists details for four enterprises: AO Namangan KSM, AO Etalon, AO Dashedbod, and AO Melnostroy Mash.

\* Остаточная стоимость предприятия-банкрота определена по данным промежуточного ликвидационного баланса, утвержденного председателем ликвидационной комиссии. Начальная стартовая цена будет уточнена после заключения аудита.

ИЛЬХОМ

ТЕАТР МУЗЫКИ И ВДОХНОВЕНИЯ

В Ташкенте состоялся IV Международный фестиваль современной музыки и театра "Ильхом-XX", организованный Институтом Открытое Общество...



ледующие встречи, проводимые "Ильхомом", ташкентцы уже ждали с нетерпением.



Очень радует происходящее сегодня в "Ильхоме", - сказал художественный руководитель фестиваля, композитор Дмитрий Янов-Яновский.

Как стая экзотических птиц, изумивших даже специалистов необычными видами и залетевших издалека, чтобы "засвидетельствовать" факт своего существования...

Янов-Яновский. - Несмотря на то, что мы непривычны к такой музыке, каждое выступление аудитории встречает с огромным интересом...

стихийный "звездный" форум планеты. Так, гостями праздника стали Джордж Кеннеди (Великобритания), Роланд Фрайтцгер (Австрия), Мишель Карский (Франция), Марк Пекарский ("Театр звуков" (Россия)).

на и камерного оркестра. На концертах фестиваля прозвучали произведения и отечественных композиторов - М. Бафова, М. Тажиева, Х. Рахимова, Д. Вареласа, А.Кима, Р. Абдуллаева, Д. Сайдаминова, П. Медюлянова...

АМБИЦИИ МОЛОДОСТИ - В СТРОКУ

Брокеры и рокеры - на одной газетной полосе. Только в "Молодежи Узбекистана" возможно такое соседство. И это по нраву юным читателям, не признающим стандартов и стереотипов.

LG advertisement with logo and list of products: кондиционеры, телевизоры, пылесосы, стиральные машины, видеотехника.



НЕ В ЛУЧШИХ ТРАДИЦИЯХ...

Пять футбольных команд Центральноазиатского региона ведут спор за единственную путевку не в олимпийский Сидней даже, а только в следующий этап отбора к Олимпиаде-2000.

себя роль забойщиков не стали. Самый реальный шанс перед самым свистком на перерыв упустил Кошелев, головой пославший мяч мимо ворот.

КРАСОЧНАЯ ФЕЕРИЯ АННЫ КОВАЛЬ

В Индийском культурном центре работает выставка художницы Анны Коваль, студентки второго курса Национального института искусств и дизайна имени Камаледдина Бехзода Академии художеств Узбекистана.

ALQUR advertisement for window and glass systems, including contact information and a list of services.

AKBK «ТУРОН» advertisement regarding financial control and publication of closed accounts.

Table with 2 columns: N, Наименование. Lists various companies and their details.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХААҚ СЎЗИ advertisement with contact information and registration details.

Advertisement for Abbasxon Usmanov, including address, phone number, and editorial board information.